

В П Е Р Е Д

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 11 (443)

Понедельник,

23 марта 1964 г.

Цена 1 коп.

Серпастый, молоткастый советский паспорт!

С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ советские люди обсуждают письмо донецких сталеваров «Трудовой паспорт — лицо гражданина СССР». Мысли и предложения авторов письма в «Известия» взволновали всех. Сейчас идут разговоры, разгораются споры, каждый хочет принять участие в обсуждении важного вопроса. Одно не вызывает сомнений: трудовой паспорт нужен, все — за!

Заглянем в историю. 1919 год. Владимир Ильич Ленин подписал Декрет о трудовых книжках.

На титульном листе трудовой книжки герб РСФСР и два девиза: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» и «Не трудящийся да не ест!»

Читаем:

1. Все достигшие 16-летнего возраста граждане РСФСР обязаны иметь трудовые книжки, которые свидетельствуют об участии их владельца в производственной деятельности и служат удостоверением личности в пределах РСФСР.

2. Трудовые книжки выдаются отделами управления исполкома.

3. Трудовые книжки выдаются лишь по представлению паспорта, который при выдаче книжки отбирается.

Помимо приведенных нами пунктов в Декрете имеются и другие, предусматривающие порядок выдачи, внесения сведений, хранения и пользования трудовой книжкой, отражающие особенности и специфику трудной и сложной революционной обстановки.

Но сам характер ленинского Декрета проникнут идеями социалистической демократии, безграничной веры в человека труда, в его честь и совесть, высоким уважением к гражданину Республики Советов.

Трудовая книжка той поры удивительным образом совпадает с тем, как мысленно представляют ее себе донецкие сталевары — авторы письма в «Известия». Она содержит сведения об имени, отчестве и фамилии, месте и времени рождения, семейном положении, о постоянном месте жительства, об основной профессии, об образовании и отношении к воинской повинности, в ней отведено и место для фотографии.

В книжке есть разделы для записи о месте работы, о размерах заработка, о пособиях и пенсии. Таким образом, трудовая книжка первых лет революции давала достаточно ясное представление об облике ее владельца, о степени его участия в производственной деятельности на благо общества и страны.

Трудовой паспорт в наши дни будет свидетельствовать о восстановлении еще одной ленинской нормы жизни.

Он придет на смену нескольким документам, соединив в себе все необходимые данные о человеке. И каждый труженик с первых дней своей трудовой деятельности почувствует серьезную ответственность за свою биографию.

Мы обращаемся к нашим читателям с просьбой поделиться своими мнениями, предложениями о трудовом паспорте.

МЫ—ЗА!

Сейчас в цехе на группах и просто среди рабочих идет горячее обсуждение письма сталеваров Донбасса о трудовом паспорте.

Все мы горячо поддерживаем это предложение.

В нашем обществе труд — главное мерило всех достоинств человека. Только труд может характеризовать степень участия человека в строительстве коммунистического общества.

Введение трудового паспорта не только поднимает авторитет человека труда, но и сильно ударит по тунеядцам, летунам, бездельникам, которые в настоящее время ловко скрываются от глаз общественности в общей массе трудящихся.

Нельзя без волнения читать о трудовой книжке сорокапяти-

летней давности с выписками из постановления СНК, подписанного Владимиром Ильичем Лениным. Надо скорее восстановить эту ленинскую норму. Надо быстрее вводить трудовой паспорт. Ведь сейчас у нас так много различных документов: метрика, военный билет, паспорт, трудовая книжка, служебное удостоверение и немало других. К чему столько? Необходим один государственный документ, характеризующий лицо гражданина СССР.

Мы присоединяемся к мнению других трудящихся, что в паспорте надо отражать не только трудовую, но и общественную деятельность. Это будет полнее характеризовать человека.

С. Почкаев.

Отобразить биографию человека труда

Донецкие рабочие, написавшие в газету «Известия» письмо о трудовом паспорте — наши ровесники. Ведь у скольких из нас на одном только нашем предприятии рабочий стаж исчисляется двумя-тремя десятилетиями. Эти десятилетия — живая история Родины. Тридцатые годы — первые пятилетки, начало трудовой жизни. О сороковых лучше всего скажет короткое и трудное слово: война. А потом была радость победы, теперь выросли дети. Жизнь все больше радует нас. И коммунизм из мечты стал совершенно реальным делом: сейчас мы все работаем для него.

Даже если посмотреть только в одном нашем девятнадцатом цехе, и то каждый год большие перемены. Среднетехническое образование для рабочего не редкость. В цех

приходят совсем юными, а через несколько лет — уважаемые рабочие. А сколько человек с душой занимаются общественной работой. Год от года растет трудовое мастерство, иногда сами удивляемся, делаем такие вещи, о которых не могли и думать. И вот для того, чтобы в полную меру отобразить жизнь человека труда, нужен особый паспорт, где была бы вся наша биография. Этот паспорт, на мой взгляд, должен стать зеркалом жизни трудового человека, основным документом, по которому можно судить и о трудовых качествах и о душевной красоте человека.

И название этого документа говорит о многом — паспорт ведь трудовой.

А. Челпанов, секретарь партийной организации цеха № 19.

Когда не ищут легких путей



Многие считают, что фрезеровка — не женское дело. Работа эта действительно трудна, требует особой сноровки. Но для коммунистки Раисы Александровны Хоревой фрезерный участок цеха № 1 давно стал родным.

Хорошую трудовую славу снискала себе в цехе эта женщина. В трудную минуту к ней всегда идут за помощью и за добрым советом. В работе Раиса Александровна ловка, уверена, ей помогает большой опыт. Все задания она выполняет в срок, с большой аккуратностью и точностью. Перевыполнение сменных норм стало для опытной фрезеровщицы законом. Ведь звание коммуниста обязывает быть примером самой высокой требовательности прежде всего к себе.

Сейчас коммунистка Хорева — участница соревнования за коммунистический труд, она борется за звание ударника.

Желаем вам добиться успеха и в этом испытании, ведь вы никогда не ищите легких путей, Раиса Александровна.

Итоги работы за февраль

С О С Т О Я Л О С Ь расширенное заседание комитета профсоюза предприятия, на котором были подведены итоги работы и соревнования за февраль.

По первой группе цехов первое место не присуждено никому.

Второе место и переходящий вымпел завоевал коллектив второго цеха.

Третье место получил цех № 33.

Отмечена хорошая работа коллективов 4 и 40 цехов.

По второй группе цехов первое место тоже осталось свободным. Второе место получил восемнадцатый цех.

Признана хорошей работа кол-

лектива транспортного цеха.

Хорошо работал отдел, где начальником т. Бабанин. За этим коллективом сохранено первое место и переходящее Красное знамя.

Отмечена хорошая работа технологического отдела, отдела главного энергетика и отдела главного механика.

На заседании комитета профсоюза отмечалось, что отдельные цехи не выполнили за февраль план по товарной продукции. Большинство цехов работало неритмично, многие коллективы ослабили воспитательную работу, в результате чего имеются нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

